



MARTÉ

LA DICTADURA MILITAR EN ALEMANIA

NO SE TOLERARA LA DEMAGOGIA DE HITLER, POR CONSIDERARSE QUE CONDUCE AL CAOS Y A LA RUINA

BERLIN, agosto 8. (D. U.)— Aunque el Reichstag no se reunirá hasta el 30 del actual, ya se da por seguro que tendrá que reorganizarse el Gabinete actual de Von Papen y que será el propio canciller uno de los ministros que salgan del Gobierno, para ceder la Cancillería al general Von Schleicher, que establecerá la dictadura militar, decidido a gobernar por decreto, en vez de descansar sobre el Parlamento si éste le muestra hostilidad.

Schleicher no tolerará de ninguna manera que se manifieste la actuación de Hitler y sus partidarios en la forma violenta en que hasta ahora viene haciéndose y en que se ha desarrollado en los últimos días, a pesar de las prohibiciones del Gobierno. Ni tampoco quiere que Hitler adquiriera más preponderancia, ya que su demagogia habrá de llevar a Alemania, en el interior y en el exterior (por derrotas de caos y de ruina ya iniciadas).

Lo que pide Hitler

«Es necesaria una mano fuerte contra la dominación que Hitler pretende», afirmase en las sesiones del Gobierno. Los nazis exigen nada menos que un absoluto control de la gobernación del país.

No se trata de una mera participación en el Gabinete—dicen a coro desde distintas tribunas Herr Goebbels y Herr Alfred Rosenberg, líderes principales del hitlerismo—. O dominamos completamente las riendas del Poder, o conservamos nuestra libertad de acción para continuar como hasta ahora, más influyentes aún, dado nuestro número de diputados en el Reichstag. Y el Gobierno no podrá contar con nosotros si no se emancipa del todo de los lazos que le unen con los enemigos del Reich. Quienquiera que sea el que se nos oponga, será barrido por la avalancha hitlerista, como barridos a los antecesores de Von Papen, el cual seguirá con sus ministros la misma suerte de aquellos traidores y desalentados políticos».

Una embajada para Von Papen

Cuando el canciller actual, Von Papen, deje el cargo en manos del general Schleicher, pasará a embajador del Reich en Francia, donde será «persona grata», después de la excelente impresión que causó su intervención en la Conferencia de Lausana. El embajador alemán en París que hoy es Von Hoersch, será trasladado a Londres o a Washington.

Las relaciones comerciales Hispano-Suecas

Según leemos en la prensa sueca, estos días es muy agasajado en Stockolmo el director general del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, don Juan P. Fábregas, que como comunicamos hace unos días, está realizando un interesante viaje de estudios por el Norte de Europa.

El señor Fábregas está desarrollando una intensa propaganda en Escandinavia, a favor de los productos nacionales españoles, celebrando interesantes conferencias con valiosos elementos de la banca, comercio e industria de la capital sueca.

La modalidad de aquel mercado ofrece características muy especiales y particularísimas que conviene conozcan los exportadores españoles para introducirse en él con posibilidades de éxito.

El estudio del señor Fábregas es doblemente interesante si se tiene en cuenta que las dificultades creadas al intercambio sueco-alemán, con motivo de diferencias aduaneras, facilitará aún más la acción de los exportadores españoles, si como es natural, saben adaptarse a las condiciones especiales de aquel mercado.

Próximamente, el señor Fábregas continuará su viaje para Gotinga (sur de Suecia) y Copenhague (Dinamarca).

Los viajes del Presidente de la República

Según nota oficiosa dada del Consejo de ministros celebrado en La Granja el sábado, quedó trazado el programa de los viajes presidenciales que se realizarán este verano. El primero de estos viajes será a Santander, para donde marchará el presidente entre el 12 y el 14 del actual, para regresar entre el 18 y el 20. A Santander ira, como ministro de jornada, el de Marina.

El señor presidente de la República, con el ministro de Marina y el séquito, se alojarán en el crucero «Cervantes». De Santander regresará el señor Alcalá Zamora a La Granja, para trasladarse luego a Priego, donde estará los días 3,

4 y 5 de septiembre, que corresponden a la feria.

El señor Alcalá Zamora emprenderá después un viaje a San Sebastián, entre el 8 y el 10 de septiembre. La permanencia del jefe del Estado en la capital donostiarra será de igual número de días que en Santander. El viaje a San Sebastián se efectuará por carretera.

El presidente, a la ida, se detendrá en Logroño para colocar la primera piedra del pantano de Orduña de Cameros, ceremonia oficial a la que será acompañado por el señor Prieto.

Desde San Sebastián regresará el presidente a La Granja, siendo su propósito presidir la sesión de clausura del Congreso Internacional de telecomunicación, que se celebrará en el Senado.

El ministro de la Gobernación, en Coruña

El coche escolta del ministro sufrió un accidente y todos los policías resultaron heridos

LA CORUÑA, 8.—Se encuentra en esta capital el ministro de la Gobernación, Sr. Casares Quiroga. Al llegar tuvo noticia de que a ocho kilómetros de Lugo había chocado contra un árbol el automóvil que conducía a los policías de su escolta, moviéndose por ello muy apenado.

Los heridos en el accidente que han sido trasladado a Lugo, son el mecánico Santiago Millán, gravísimo, con fractura de la base del cráneo; y los agentes don Rafael González Galindo y don Jerónimo Martín, heridos de proístico reservado. No han sido hospitalizados por sufrir heridas leves, D. Lino Mayoral y D. Angel Sanz. El coche quedó destruido.

El impuesto sobre salarios en Vizcaya

La Junta general celebrada por el Círculo de la Unión Mercantil de Bilbao ha acordado declarar ilegal el impuesto del uno por ciento que sobre los sueldos de empleados y obreros acordó imponer la Diputación,

QUINCE MIL VICTIMAS EN ALEMANIA POR AGRESIONES POLITICAS

BERLIN, agosto 8 (D. U.)—Asustan las cifras oficiales que se publican de los muertos y heridos que se registran por las batallas políticas entabladas entre los distintos partidos extremistas en Alemania. Hitler ha dado hoy una nota diciendo que en todo el año 1931 tuvieron sus huérfanos 6.303, y en los siete primeros meses del año actual 8.186, un total de 14.489 entre muertos y heridos. Habrá que calcular las víctimas que los hitleristas han causado a sus adversarios.

Por su parte, el Gobierno de Prusia ha dado también una nota de las bajas registradas sólo en territorio prusiano durante el mes de junio, no dando las de julio porque no ha podido completarse. Hubo 72 muertos y 497 heridos. Del total de 569 víctimas en junio, 203 fueron causadas por agresiones comunistas, 15 por los hitleristas y 21 por los socialistas, no habiéndose podido comprobar en los demás casos de dónde partieron los ataques.

Correo aéreo América del Sur Europa

ALICANTE, 7.—Esta mañana ha llegado a esta capital el correo aéreo semanal América del Sur-Europa, que salió de Santiago de Chile el día 29, pasó por Buenos Aires y Montevideo el 30, por Río de Janeiro el 21 y por Natal el 1, efectuando el recorrido Argentina-España en ocho días.

En memoria de Pablo Iglesias

En Infesto se ha celebrado ayer un importantísimo acto organizado por la Federación socialista, en memoria de Pablo Iglesias.

De todo Asturias concurrieron representaciones de las agrupaciones obreras y socialistas, singularmente de carácter minero.

A las cuatro de la tarde tuvo lugar un mitin, en el que hicieron uso de la palabra Luis Oliver, por la Federación provincial socialista; Ramón González Peña, presidente de la Diputación; Bruno Alonso y Margarita Nefken, diputados a Cortes. Estos dos últimos llegaron de Madrid expresamente para asistir al acto.

Todos los oradores glorificaron la gran labor realizada por Pablo Iglesias, y tuvieron para su obra y su actuación grandes elogios.

Después se verificó el acto de rotular una calle con el nombre de Pablo Iglesias.

Destruída por un incendio la iglesia de Torrecilla

Ha quedado completamente destruida por un incendio la iglesia parroquial del pueblo de Torrecilla, en la provincia de Cuenca. Debíose el siniestro a haber quedado encendida una vela después de la misa, que prendió fuego en las vestiduras de un altar y se propagó luego, quemándose cinco altares y el mayor, estilo renacimiento del siglo dieciochoavo.

Se quemaron también las Sa-

gradas Formas, derritiéndose el copón, una alfombra valorada en cinco mil pesetas, fabricada en el siglo XVII en la antigua fábrica de apices que existió en Cuenca, y todos los ornamentos de uso diario. Se salvaron las ropas y alhajas de valor, por estar guardadas en casas particulares.

Todo el pueblo ha pedido al delegado del obispo la reconstrucción del templo, ofreciendo los vecinos, dine o, jornales y materiales, según su posición y medios.

Hoy mismo han comenzado las obras de desescombro para proceder inmediatamente a la reconstrucción de la iglesia.

Se calcula que las pérdidas pasan de cien mil pesetas.

Los "cascos de acero"

BERLIN, agosto 8 (D. U.)—El comité directivo de la organización Cascos de Acero ha decidido celebrar el 3 y el 4 de septiembre venideros la reunión en esta capital de los hombres que la componen. Se congregan en Berlín 180.000 Cascos de acero.

Italia manda embajadores jóvenes

ROMA, agosto 8 (D. U.)—Italia representará a Italia como embajador en Madrid, ha sido designado D. Rafael Guariglia, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado de Roma.

El Sr. Guariglia, lo mismo que los nuevos diplomáticos que Mussolini manda como embajadores y ministros a las diversas capitales europeas, es muy joven. No llega a los cuarenta años de edad. De menos edad de todos es Giuseppe Bastianina, de treinta y cinco años, que va a Varsovia, el cual quizás sea el más joven de todos los embajadores en todo el mundo. Los periodistas, como la mayoría de los representantes de Italia incluidos en esta combinación diplomática el Sr. Arlotto, que va a Buenos Aires y el Sr. Rosso, que va a Washington. El Sr. Grandi, que ya se ha posesionado de la Embajada de Londres, cuenta treinta y siete años de edad.

Crisis ministerial en Suecia

ESTOCOLMO, agosto 8 (Diario Universal).—Por dimisión del jefe del Gobierno de Suecia, mister Ekman, el rey Gustavo ha confiado el Gabinete a M. Hamrin, el cual al formar uno nuevo, bajo su presidencia, ha conservado para sí la cartera de Hacienda.

El estado del ministro de Justicia es satisfactorio

El sábado llegó a su domicilio de Madrid, después de los días pasados en León, a consecuencia del accidente de automóvil que sufrió, el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Reconocido inmediatamente por su médico, éste le ha recomendado por uno, días el más absoluto reposo, a fin de reducir la fuerte conmoción vertebral que padeciera. Si bien su estado general es satisfactorio, persisten los agudos dolores en la espalda, que le imposibilitan todo movimiento,

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTÉ se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

Se reorganiza el partido socialista que se ha gastado en el Poder

Un ministro socialista, recogiendo las manifestaciones hechas estos días acerca de un inmediato cambio de Gobierno y, singularmente, aludiendo a los artículos publicados acerca de ese tema por «Luz», ha dicho a un reportero:

«Ha sido quizá un artículo impremeditado. Las cosas no están en el punto en que el periódico asintió, y la invitación que en el artículo se hace para que se celebre una reunión de dirigentes de los grupos republicanos sería tanto como retrotraer las cosas al 14 de abril, cuando lo que hay que hacer, a juicio del ministro que nos hablaba, es precisamente abrir nuevos cauces políticos, pero sin retrocesos.

Le preguntamos sobre el resultado del próximo Congreso del partido socialista y de la posibilidad de que se acordase la salida de los socialistas del Poder, y dijo que así creía él que sucedería, pero que ello no se habría de producir de un modo inmediato, sino dejando ya en marcha los presupuestos, para que al salir del Gobierno, si éste era el acuerdo, no se creasen dificultades ni al propio Gobierno ni a nadie.

El hacer esto, según el minis-

tro, conviene mucho al partido socialista, ya que permitiría que su representación en el Parlamento pasase a la oposición de colaboración; pero es necesario emprender este camino, pues, tras un período revolucionario y un año de Gobierno, es preciso que el partido se reorganice.»

Como se ve, el ministro socialista no habló para nada de las leyes complementarias que el Gobierno sigue reservando para mejor ocasión, sin duda, y como garantía de vida del Parlamento actual.

La afirmación de que será necesario reorganizar el partido socialista, es, sin embargo, suficiente para pensar que las actuales Cortes, en que tiene representación muy numerosa, la más numerosa de todas, no podrán seguir representando al partido, gastado por el Poder, y menos aún al país.

La consecuencia lógica es, pues, la disolución, sin que pueda valer el temor de las leyes complementarias, cuya urgencia, proclamada constantemente por el país, no quiere reconocer el Gobierno.

¿Será posible poner en claro lo del "Blas de Lezo"?

En Madrid han circulado durante los últimos días rumores insistentes acerca de que el hundimiento del «Blas de Lezo» podía tener complicaciones de las cuales resultase responsabilidad directa para alguien cuya autoridad está por encima de la correspondiente al almirante Guitián, expedientado por a puel suceso.

No habíamos recogido esos rumores; pero nos hace recordarlos y formular la pregunta encabezadora de estas líneas lo ocurrido ayer en Vigo.

En el Ayuntamiento, un concejal republicano hizo la propuesta a la que se adhirió el alcalde, de que

fuese declarado hijo adoptivo de la ciudad don Alvaro Guitián, que hasta hace poco mandaba la escuadra.

Un concejal socialista hizo ver que este nombramiento podía interpretarse como una repulsa a la reciente determinación adoptada por el Gobierno, ya que el citado contralmirante está sujeto a expediente por la pérdida del «Blas de Lezo».

Finalmente, se acordó pedir al Gobierno que le reponga nuevamente en su antiguo cargo y no declararle hijo adoptivo de Vigo hasta que se resolviera el expediente en cuestión.

Veintidós ahogados en una trainera

A la altura de la isla Salvora naufragó la trainera «Azana», tripulada por veinticuatro hombres, de los que sólo se salvaron dos, Manuel Castro y Vicente Soto, de Cangas de Morazo, recogidos por un vapor noruego. Las demás perecieron barridos por la mar dura que azotó los restos de la trainera. Veinte de los ahogados son de Cangas y los dos restantes de Bueu.

Sardinasc que vuelven al mar

PARIS, agosto 8. (D. U.)—Son tan grandes las redadas de sardinasc que los pescadores llevan a los puertos franceses que tienen que devolverlas al mar porque no encuentran compradores, ni aun al precio casi nominal a que se detallan. Ayer fueron arrojadas al mar en Quimper doscientas mil sardinasc. El Gobierno, para ayudar a los pescadores, ha ordenado que se compren cinco toneladas de este pescado.

Aumentan los sin trabajo en Norte América

WASHINGTON, agosto 8. (D. U.)—Según nota de la Federación Norteamericana del Trabajo, el 31 de julio último llegaban a 11.238.000 las personas que había en el país en paro forzoso, total que supone cerca de un millón y medio más que al empezar el año actual.

Contra la revista «Acción Española»

Por crearla complicada en la propaganda nacionalista que el Gobierno considera penable, han efectuado las autoridades un registro en el domicilio de la revista «Acción Española», sita en la calle de Fernando VI, número 4. La policía se incautó de libros, documentación y correspondencia. En el local de la revista no había nadie en el momento de practicarse el registro. Dicho local ha quedado clausurado.

La evasión de capitales

Según ha manifestado el detenido Carlos Carvalho a un redactor de «La Hoja Oficial del Lunes», la cantidad exportada es muy inferior a la de 50 millones de pesetas de que habló la Prensa en los primeros momentos.

Actuación del juez especial

Durante el día de ayer, con actividad y celo dignos del mayor economista, el juez especial, don José Arias Vila instruyó importantes diligencias. Del resultado de ellas dependerá el que a partir de hoy, lunes, se realicen algunas detenciones de presuntos complicados en la evasión de capitales.

Cómo hacen politica los catalanes

Denuncia fundada

BARCELONA, 8.—«La Publicitat» ha publicado una grave denuncia relativa a los tiempos del mandato del general Barrera en Barcelona, por la que se asegura que el archivo de Capitanía General ha sido destruido en parte. Manifiesta que al ir a estudiar la historia del siglo XVII se han encontrado con que todos los documentos de los años 1705 a 1875 se daban por desaparecidos en Capitanía.

Luego hace varias preguntas sobre dónde se encuentran esos papeles, y dice: «Fueron trasladados de Barcelona? ¿Fueron destruidos? «La Publicitat» asegura que fueron destruidos, y a tal efecto se llevaron todos a una fábrica de papel con todo sigilo, y que la cantidad de documentos desaparecidos pesaban catorce toneladas.

Y agrega que al tratar de hacer una investigación sobre tales documentos, han encontrado dificultades por parte de aquellas personas que intervinieron en el asunto y que ahora están muy reservadas.

Las manifestaciones hechas por «La Publicitat» han sido recogidas por todos los periódicos catalanistas.

Sin embargo, el archivero de la Audiencia, señor Durán Cañamero, ha enviado una nota a la prensa, que ha sido publicada por algunos periódicos, en la que dice que tales papeles se encuentran en el archivo de la Audiencia de Cataluña, debido a que en aquella época era ejercida en la Audiencia.

Termina diciendo que todos los documentos en cuestión se encuentran a la disposición de los estudiosos en el archivo de la Audiencia.

El obrerismo en acción

Los Sindicatos que no se sometan serán disueltos.—Así lo dijo a su llegada el gobernador de Barcelona

El gobernador civil de Barcelona manifestó ayer, que estaba satisfechísimo, tanto de la acogida que le habían dispensado sus autoridades como de las facilidades que había encontrado para la gestión de los asuntos que habían motivado su visita a Madrid.

Respecto a la cuestión de los Sindicatos, manifestó el señor Moles que, de acuerdo con el criterio del Gobierno, el ministro de la Gobernación clausurará todos aquellos que no quieran someterse al cumplimiento de la ley. El que pretenda hacerlo será a sueldo. Lo mismo se hará con aquellas Asociaciones que persiguen determinados fines en apariencia, pero que, en el fondo, lo que hacen es preparar complot de carácter monárquico.

Sobre el conflicto de los arabbassaires dijo que lo consideraba ya satisfactoriamente resuelto con el nombramiento de la Comisión mixta acordada por el ministro.

Las faenas de la siega en Avila

AVILA, 8.—En virtud de las últimas disposiciones dictadas, los obreros gallegos que se hallaban realizando las labores de siega fueron sustituidos por obreros de la provincia con el fin de solucionar en parte la intensa crisis de trabajo que venía produciéndose.

Actualmente dichos obreros se están despidiendo por no poder resistir los rigores de dichos trabajos, creándose con ello un serio conflicto a la clase patronal y a la economía de la provincia.

Han quedado resueltas las diferencias entre patronos y obreros de Carrión de los Condes

PALENCIA, 8.—Las huelgas cuya declaración se temía por las diferencias existentes entre patronos y obreros de los pueblos de Carrión de los Condes y Osorno, han quedado resueltas favorablemente.

PALENCIA, 8.—Organizado por la Agrupación «Casuca Montañesa», de esta capital, se celebró ayer tarde un festival, en el que actuaron los coros montañeses, que fueron ovacionadísimos en sus cánticos y bailes típicos. Por la noche los coros montañeses fueron obsequiados con un banquete, celebrándose a continuación una verbena en su honor.

Sesenta detenciones en Alcaudete

En Alcaudete se han practicado sesenta detenciones. El Juzgado de Puente del Arzobispo ha comenzado a instruir diligencias. Durante los sucesos entre los dos bandos se cruzaron más de 50 disparos, resultando herido de pronóstico reservado Valentín Fernández, además de otros dos heridos por pedradas. En los coches se han recogido muchas armas blancas y de fuego. Se ha restablecido la tranquilidad.

Huelga que termina ALICANTE, 8.—La represen-

tación mixta de patronos y obreros, formados para resolver el conflicto de Concentina acordó que fueran readmitidos dos de los obreros despedidos e indemnizarlos con los jornales de cuatro semanas.

El fabricante Riera ha manifestado que dará trabajo al obrero herido, y caso de que fallezca, encabezará con mil pesetas una suscripción que sería abierta por los patronos. Hoy, lunes, volverán todos los obreros al trabajo, y en vista de ello, el Ayuntamiento ha retirado su dimisión. El comercio abrió sus puertas.

Los guardias desalojan una fábrica

El gobernador de Sevilla, según noticias de esta capital, manifestó que en la fábrica de azúcar «La Bética» del pueblo de La Rinconada, se presentaron algunos grupos de obreros que pidieron trabajo. Ante la negativa de la dirección, los sin trabajo penetraron en la fábrica y obligaron a los que trabajaban a declararse en huelga de brazos caídos.

En vista de ello, habían salido de Sevilla para la citada fábrica fuerzas con ordenes para hacer desalojar rápidamente la fábrica de aquellos individuos que persistieran en su propósito de continuar en huelga.

Los guardias de Asalto penetraron en la fábrica, la hicieron desalojar y procedieron a la detención de algunos individuos.

Fuerzas de la Guardia civil impiden la entrada de personal a la fábrica.

Esta mañana se reunió el Comité Nacional del partido socialista con la Comisión ejecutiva.

Duró la reunión hasta la una de la tarde y los concurrentes a ella manifestaron que había comenzado el estudio de la Memoria y que los asuntos examinados en esta primera reunión habían sido de puro trámite.

Agregaron que esta tarde volverían a reunirse y que también lo harían por la noche.

La ejecutiva del partido socialista

Esta mañana se reunió el Comité Nacional del partido socialista con la Comisión ejecutiva.

Duró la reunión hasta la una de la tarde y los concurrentes a ella manifestaron que había comenzado el estudio de la Memoria y que los asuntos examinados en esta primera reunión habían sido de puro trámite.

Agregaron que esta tarde volverían a reunirse y que también lo harían por la noche.

La ejecutiva del partido socialista

Esta mañana se reunió el Comité Nacional del partido socialista con la Comisión ejecutiva.

Duró la reunión hasta la una de la tarde y los concurrentes a ella manifestaron que había comenzado el estudio de la Memoria y que los asuntos examinados en esta primera reunión habían sido de puro trámite.

Agregaron que esta tarde volverían a reunirse y que también lo harían por la noche.

La ejecutiva del partido socialista

Esta mañana se reunió el Comité Nacional del partido socialista con la Comisión ejecutiva.

Duró la reunión hasta la una de la tarde y los concurrentes a ella manifestaron que había comenzado el estudio de la Memoria y que los asuntos examinados en esta primera reunión habían sido de puro trámite.

Agregaron que esta tarde volverían a reunirse y que también lo harían por la noche.

La ejecutiva del partido socialista

Esta mañana se reunió el Comité Nacional del partido socialista con la Comisión ejecutiva.

Duró la reunión hasta la una de la tarde y los concurrentes a ella manifestaron que había comenzado el estudio de la Memoria y que los asuntos examinados en esta primera reunión habían sido de puro trámite.

Agregaron que esta tarde volverían a reunirse y que también lo harían por la noche.

La ejecutiva del partido socialista

Los éxitos de Zulueta y de sus colaboradores DESDE MI ATALAYA

La incapacidad diplomática en la catástrofe frutera

(GARTA DE BRUSELAS)

En Bélgica se ha tomado la medida de contingentar (preferimos esta traducción a la de la «Gaceta», «contingentamentar») las frutas de Francia, Italia y España; las dos primeras no nos interesan en este asunto; pero en lo que a España concierne, rompamos una lanza para que nos oigan en Madrid, si es posible, que con el ruido que el Estatuto produce, se oigan las reivindicaciones de los verdaderos ciudadanos españoles (no catalanes).

La prohibición de la entrada de frutas españolas en Bélgica, desde el 23 del pasado, ha causado la ruina de una gran parte de fruteros españoles importadores, a otros les lleva costada una suma de varios miles de duros. El 21 se publicaba el decreto, el embajador (catalán) de la República española se enteró el 23, cuando los fruteros fueron a decir selo (por lo visto no lee el «Monitor»). Otuvo (la verdad en su lugar), que en vez del 23 fuera el 25 el comienzo de la medida decretada; pero de entonces acá, son varios ya los quintales de fruta podrida y quemada en los depósitos, sin que el embajador

haya conseguido aplazar la medida dispositiva. La incapacidad diplomática está bien demostrada, pero como el diplomático de ocasión es catalán y el ministro de Estado igualmente, son dos perros que no se morderán, y sino el tiempo...

¿Habrá algún diputado (no catalán) que haga una interpelación sobre el caso, que ha sido una catástrofe para los importadores españoles en Bélgica?

¿Habrá algún diputado (no catalán) que pida al ministro (catalán) de Estado, cuentas sobre el proceder del embajador (catalán), de la República española, en Bruselas?

A pesar de todo, los importa-

dores españoles de frutas en Bélgica, no se resarcirán de sus pérdidas; pero ello no implica el que el Gobierno exija cuentas estrechas de quien tiene el deber de velar por los intereses de los ciudadanos españoles en el país donde representa a la República española.

Hace falta mucho prestigio en el país donde se presta el servicio de embajador, para poder en un momento grave (como «este») arreglar, sin romper, los asuntos que se presentan, y cuando no se tiene cuanto hace falta para cargo tan delicado, diremos como decía el Guerra: «Deja el oficio!»

«Un aprendiz de diplomático»

Cuarenta vagones de fruta arrojados al Mediterraneo

PARIS, agosto 8 (D. U.).—Nada menos que toda la cantidad de fruta española contenida en cuarenta vagones ferroviarios ha sido arrojada al Mediterráneo por orden de las autoridades francesas. La fruta tenía un valor equivalente a 550.000 pesetas. Esperaba en la estación de

Cerbère, en la frontera francoespañola, autorización para seguir al interior de Francia en vista de las restricciones impuestas a la importación de la fruta extranjera en este país. Tardó tanto en darse el permiso que se pudrió la fruta y hubo que adoptar esta decisión de arrojarla al mar.

La salud pública

Según «El Siglo Médico», han continuado durante esta semana los casos de intoxicación alimenticia y gastroenteritis agudas; se han presentado conjuntivitis agudas y algunos casos de catarro primaveral. En los niños siguen sin variación las fiebres eruptivas. Abundan los casos de diarrea verde.

La noticia dada por la prensa política de haber ocurrido casos de fiebre tifoidea en la Colonia Popular Madrileña, situada en el término de Valverde, pero ocupada por empleados y obreros de Madrid y las que habíamos tenido directamente de peligro del paludismo, no movieron a hacer una visita a la misma. La noticia de los casos de tifoidea ha sido después desmentida, pero de la observación hecha podemos decir:

Que la colonia aludida se encuentra en buena situación y provista de agua de Lozoya corriente y de alcantarillado.

A 150 metros pasa el Manzanares, en el que han desembocado unos 500 metros antes los colectores de aguas residuales de Madrid. Por esta circunstancia, el corriente de agua es bastante rápida, pero hay en las orillas algunos remansos de agua estancada que son verdaderos criaderos de mosquitos. Creemos que una cuadrilla de obreros puede suprimir en pocos días estos remansos y que unas cucharadas de petróleo convenientemente distribuidas acabarán por evitar este peligro.

No hemos visto pozos ni norias en la proximidad, pero sí una acequia de riego que conduce el agua de los colectores de la calle de Méndez Alvaro, cruza el barrio de «La China», el río y sigue a lo largo de la orilla derecha de éste.

No es probable que se utilice esta agua para la bebida o usos domésticos por su gran suciedad, pero nosotros hemos visto jugando en el río, a pesar del olor pestilente que desprendía, niños que le cruzaban descalzos.

Deducimos que existe potencialmente el peligro del paludismo, que se puede evitar con poco trabajo y menos coste.

Que si por alguna imprudencia grave se produjera algún caso auténtico de tifoidea, no sería motivo de alarma, sino que sería facilísimo de aislar, evitando su propagación.

El Cane Club, aclara

El Cane Club de Madrid nos remite la siguiente nota:

«Hemos recibido varias cartas de los Sres. Jammes W. Crawford y Graham T. Whitaker, estudiantes escoceses, que, patrocinados por el Cane Natación Club, sabieron de Aranjuez con objeto de ir a Lisboa siguiendo

El vino de Chianti

ROMA, agosto 8. (DU).—Por una sentencia de la Real Comisión Vitivinícola de Italia, ha quedado resuelto un pleito que venían sosteniendo hace cuarenta años los productores de vino de la zona de Chianti, que da ese caldo tan afamado. Querían que el nombre quedase confinado al distrito de Chianti, que es bien reducido, prohibiéndose a otras seis localidades limítrofes que se lo han ido apropiando. La Comisión ha decidido que el vino de estos seis lugares es tan antiguo al del propio distrito con el que colindan los puntos productores, que en justicia no puede privárseles del derecho de darle aquella denominación; pero acepta una diferencia: la de que se llame «Chianti Clásico» al vino de la zona propiamente chiantina, dándose el nombre «Chianti» seguido del lugar de origen al producto de los

audidos seis lugares limítrofes, que son Montalbano, Rufino, Colli Fiorentini, Colli Senesi, Colli Aretini y Colli Pisarese.

Defensa de la Propiedad Urbana Española

Esta Asociación Libre de Propietarios de Fincas Urbanas hace constar una vez más su significación política y si sólo constituida para defender los altos intereses que representa.

Condena de una manera enérgica los conceptos vertidos por algunos oradores en los mítines dominicales, que con sus campañas alentadoras, marcadamente tendenciosas, están dañando a una riqueza cuyos perjuicios repercutirán en la Economía nacional.

Esta Asociación recibe constantemente cartas y comunicaciones de muchísimos obreros del ramo de la construcción, hoy sin trabajo, ofreciéndose a nuestros asociados. Esta Junta directiva se ve obligada a manifestar que todos sus nombres y domicilios han sido registrados en la Secretaría, pero lamentado, bien a su pesar, que con motivo de disposiciones ministeriales, existe una enorme disminución de rentas que en algunos casos no llegan a cubrir contribuciones y tributos por lo que están incapacitados los propietarios de ejecutar obras.

La Junta directiva hace constar por la presente nota, que elevará un razonable escrito a los Poderes públicos recogiendo el clamor general de los mencionados obreros.

La quema de la bandera en un bar gaditano

El gobernador civil de Cádiz ha manifestado que con relación a la quema de la bandera en un bar de la playa de dicha población, suceso que recogieron nuestras informaciones, ha impuesto una multa de quinientas pesetas a cada uno: a don Juan de Dios Casas Ochoa, don Gustavo Albrecht, don Luis Jáudenes y don Luis Alvarez Ossorio, abogado, sin perjuicio de los expedientes que se forman.

En Bilbao se clausura el Centro Albiñanista

BILBAO, 8.—Cumpliendo órdenes superiores, el gobernador civil ha procedido a la clausura del Centro Nacionalista Español.

La Policía se incautó de la documentación del Centro.

Hay muchos... reconstituyentes de organismos débiles pero sólo hay uno... cuya fama no ha sido superada por ningún otro similar. Es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vencedor durante medio siglo contra

ANEMIA NEURASTENIA RAQUITISMO

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz y conveniente en todas las épocas del año. No se vende o granel.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANCAJINETOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

ACERCA DEL INCIDENTE DE LA GRANJA

Recogió el sábado nuestra información el incidente ocurrido en La Granja por haberse advertido, de orden del conde de Albiz, según los datos que de la noticia pudieron recoger, a la esposa del señor Sánchez Guerra, secretario del presidente de la República, que no podía permanecer en el campo de tenis y en la piscina de una sociedad particular instalada allí en terrenos del patrimonio del Estado.

Una nota oficial dada a la prensa dice que este hecho fué puesto en conocimiento de las autoridades de La Granja y de otras superiores, que dieron inmediatamente órdenes para que los carabineros se incautasen de dichos terrenos por pertenecer al patrimonio de la República. Una vez hecha la incautación, esta mañana se abrieron las puertas de los lugares hasta ahora vedados, y quedaron para el libre disfrute del público en general.

Lo que dice la Sociedad particular

El marqués de Valdeiglesias, miembro de la «Sociedad de Iniciativas de La Granja», como se denomina la organización aludida, hace constar textualmente:

«Que no es exacto que la señora de quien se trata fuese expulsada del recinto de la Sociedad, sino que, con toda cortesía, se le hizo presente que debía inscribirse en las listas de la misma para utilizar sus servicios.

Que el conde de Albiz, que nunca ha sido presidente de la Sociedad, sino secretario, y actualmente había dimitido este cargo, mal ha podido intervenir en dicho asunto, por no haber concurrido este año a La Granja sino breves horas, debido a su estado de salud. Cuando ocurrió el suceso había emprendido su viaje a San Sebastián y al extranjero.»

El conde de Albiz
SAN SEBASTIAN, sábado 6.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Administración de la Campsa (Monopolio de Petróleos), despachando asuntos de trámite y acordando reunirse nuevamente el 29 del actual, en Bilbao. El conde de Albiz, secretario del citado Consejo, manifestó a los periodistas al salir de la reunión que desconoce el incidente ocurrido en la Sociedad de Iniciativas de La Granja, de la que dice que está alejado y que no preside.

El conde de Albiz
SAN SEBASTIAN, sábado 6.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Administración de la Campsa (Monopolio de Petróleos), despachando asuntos de trámite y acordando reunirse nuevamente el 29 del actual, en Bilbao. El conde de Albiz, secretario del citado Consejo, manifestó a los periodistas al salir de la reunión que desconoce el incidente ocurrido en la Sociedad de Iniciativas de La Granja, de la que dice que está alejado y que no preside.

La propaganda política

Acción Republicana en Barcelona

Ayer estuvieron en Barcelona el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, don Enrique Ramos, el señor Marín Echevarría, director de Navegación y Pesca, y el señor Velao, ex director general de Ferrocarriles, todos ellos pertenecientes al grupo de Acción Republicana, que ayer tarde asistieron a la inauguración del local de Acción Republicana instalado en un paseo de Gracia.

En nombre del señor Azaña, el señor Ramos desmintió la noticia publicada por un periódico, según el cual el presidente del Consejo había sido visitado por el secretario del señor Cambó para felicitarle por haber resuelto el problema de Cataluña. Dijo que esta información era totalmente falsa, y que sin duda había sido lanzada con el propósito de un juicio falso de la realidad de los hechos.

Los viajes de Maciá

BARCELONA, 8.—Ayer mañana el presidente de la Generalidad, acompañado del señor Gasols y otras personalidades de la Esquerda, se trasladó a la barriada de San Andrés, procediendo a inaugurar las obras de un grupo de diez casas baratas para obreros que construye la Generalidad. Estas casas serán adjudicadas por sorteo.

Por la tarde el señor Maciá se trasladó a Llabenes, donde pasó el resto del día, regresando por la noche a la capital.

Mités de afirmación socialista

LEON, 8.—Se ha celebrado ayer mañana en el Industrial Cinema, de esta capital, un mitin de afirmación sindical del ramo de transportes, tomando parte los oradores Domingo Torres y Ricardo Fornells, de Valencia, y Camilo Pinán, de Barcelona, sin incidentes.

Zaragoza, 8.—Ayer se celebró en el Salón Lonja un mitin de afirmación socialista, organizado por la Unión General de Trabajadores. Asistió mucho público. No hubo el menor incidente.

Los radicales socialistas.—Mitin en Vigo

En Vigo se celebró el anunciado mitin organizado por el partido radical socialista de Pontevedra, en el que hablaron el alumno de Derecho José Adrio y los diputados señores López de Goicoechea y Gordón Ordax. El primero expuso la necesidad de exaltar el espíritu de ciudadanía en la gran masa española. El señor Gordón alude a ser su última propaganda la de Vigo, por marchar a América en misión oficial. Ataca a la Iglesia antitestado y al antitestado Ejército. Justifica la necesidad de aprobar los Estatutos y la reforma agraria. Habla del paro obrero, y dice que para su solución hay que aminorar la jornada de trabajo, sin disminución de jornales, pero realizándose conjuntamente en todo el mundo, por un convenio internacional.

del viaje a San Sebastián del presidente de la República, marcharán a aquellas aguas el cruceiro «República» y los destructores «Churrua» y «Lepanto». El «Cervantes» irá a Santander.

Donativos para la bandera de la expedición al Amazonas.—Movimiento de barcos de guerra

EL FERROL, 8.—Respondiendo a la iniciativa del Ateneo, se han recibido importantes donativos para costear una bandera al destino a la expedición al Amazonas.

Han marchado con dirección a La Coruña el cruceiro «Libertad», los destructores «Sánchez Barcayzégui» y «Alcalá Galiano». Permanecerán allí varios días, yendo luego el «Libertad» a Lisboa.

Clausura de la Mutualidad Tradicionalista de Burgos.—Luzo de precauciones

BURGOS, 8.—La Policía procedió al registro del local de la Mutualidad Tradicionalista, incautándose de la documentación y clausurando el local.

Como en el mismo edificio está el Centro del Partido Nacionalista, la Policía le clausuró igualmente. Para realizar las mencionadas diligencias, se personaron en dichos locales nueve policías, rodeando el edificio cuarenta y ocho guardias de Seguridad, y diez y seis parejas de la Benemerita.

El Centro católico de Vigo es también clausurado.—Una procesión

VIGO, 8.—La Policía, después de registrar el local del Centro católico regional de las derechas y el Centro albañista clausurándolos.

Con gran solemnidad y mayor afluencia de público, se celebró a procesión del Cristo.

Religiosa fallecida

BILBAO, 8.—Ha fallecido la superiora del Asilo de Huérfanos, Sor María Loyola. Llevaba sesenta y ocho años sirviendo a la institución y poseía la gran Cruz de Beneficencia.

Extranjero

Pacto de neutralidad

BUENOS AIRES, 8.—Los Gobiernos de La Argentina, Brasil, Chile y Perú firmaron el pacto de neutralidad, invitando a los

de Bolivia y Paraguay en pro de la concordia.

Siguen los temblores de tierra

AREQUIPA, 8.—Continúan los temblores de tierra, huyendo la gente al campo. Hay 18 heridos.

Se habla de una nueva disolución del Reichstag.—Crimen político

BERLIN, 8.—La Prensa cree que si no se consiguiese llegar a un acuerdo para modificar el Tratado, será nuevamente disuelto el Reichstag.

En la ciudad de Litzten fué asesinado uno de los jefes de la organización republicana de la bandera del Imperio.

Algaradas en Alemania.—Hitler y el puesto de canceller

BERLIN, 8.—A pesar de la orden política decretada por el Gobierno, durante la noche última se han registrado en numerosos puntos de Alemania encuentros y alborotos. Por disparos y pedradas resultaron heridas numerosas personas.

Se cree que las conversaciones entre Hitler y el general Schleicher son favorables a la exaltación del primero al puesto de canceller del Reich. Según parece el mariscal Hindenburg no va a tener alguna para negarle a Hitler el puesto, si bien mantiene la opinión de ser más conveniente que la dictadura de un partido, un Gobierno de coalición.

Se pide la libertad de un periodista detenido

El señor Lerroux recibió ayer el siguiente telegrama:

«VALDEPEÑAS, 7.—Señor presidente de la Asociación de la Prensa: Ayer fué detenido don Alfonso Castells, director del semanario republicano de esta localidad «Adelante». La causa de la detención ha sido una multa que le impuso el anterior gobernador.

El partido republicano radical de Valdepeñas solicita de la primera autoridad de la provincia que sea condonada dicha multa y puesto en libertad inmediatamente el señor Castells. Para ello acudimos a las columnas de la prensa, a fin de que sea un hecho este acto de justicia que solicitamos, en bien de los principios democráticos. Por el Comité, el presidente, Manuel Barba.»

Sastreía Militar y Paisano
M. MELLE a cargo de
Proveedur de la Administración del Crédito
Militar (ant-va Cooperativa del Ministerio de la Guerra).
Se adm. ten. géneros.
Casa especial en uniformes de la Guardia C. VII, Carabineros y del Ejército.
Caballero de Gracia, 22 1.º
MADRID.—Teléfono 13145

El problema de los alquileres

El mitin del sábado en «La Unica»

El sábado, a las once de la noche, se celebró en los salones de «La Unica» el mitin para pedir la derogación del último decreto sobre alquileres y la promulgación de una definitiva ley que los regule.

Todos los oradores se produjeron en tonos vivos contra el último decreto sobre alquileres, que abandona a los inquilinos en manos de los propietarios.

La tarde, se desarrolló sin incidentes el anunciado mitin de inquilinos, en el teatro de Fuencarral. Colaboraron con la entidad de Madrid, otras de provincias, hablando el Sr. Acín por Zaragoza, D. Conrado Pérez, por Barcelona, el Sr. Camíns, el Sr. Achúcarro, por la Federación comarcal de Vizcaya y, por último, el señor López Baeza, presidente de la Asociación de Madrid, que en términos enérgicos rechazó la insidia de que ésta haga labor monárquica, pues reconocer la verdad no puede significar en ningún modo desafecho al régimen republicano.

UNA ACLARACION

El teniente de la Guardia civil Sr. Ossorio nos ruega hagamos constar que no es exacto que al grupo de los detenidos en la Dirección general de Seguridad con motivo de la expatriación de capitales prorumpiesen al verle en un grito subversivo ni tararasesen la Marcha Real. No hicieron, dice, sino dar un viva a la Guardia civil, a lo que él nada hubo de oponer. A un desmán subversivo, él que es republicano habría sabido responder adecuadamente.

El director de la Mancomunidad Hidrográfica del Hebro herido en un accidente de automóvil

También resultó lesionado el conductor

Cuando se dirigía a Valladolid el director técnico de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, don Eduardo Fungairiño, el coche en que iba chocó contra un poste que sostiene el cable conductor del fluido eléctrico de Zamora a Valladolid. El accidente ocurrió en la carretera entre Tordesillas y Simancas, a consecuencia de no haber obedecido el volante. El coche sufrió importantes desperfectos.

El señor Fungairiño resultó con magullamiento general y una lesión en el párpado, y el chófer, también resultó con magullamiento y una herida en un brazo, producida por la rotura de los cristales.

Espectáculos

TEATROS

CALDERON. — 10,45, Luisa Fernanda (reposición).
ZARZUELA.—(Compañía de Apolo.) 6,45, La Vran via y Las arribas. 10,45, El debut de la Patro.
IDEAL.—(Compañía maestro Guerrero.) 6,45, El sobre verde y La Yankee. 10,45, La Revoltosa y La fiesta de San Anton.
VICTORIA.—A las 11 La muñista de mi mujer.
CHUECA. — 6,45, La tela. 10,45, Su desconsolada esposa.
ESLAVA.—(Lupe Rivas Carcho.) 6,45 y 10,45, De Méjico ha legado un barco... y Una noche de las mil.
CERVANTES. —(Compañía Fortensia Gelabert.) 7 y 11, La cartera de Marina.
FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Las meninas.
COMEDIA.—10,45, Chungo (estreno).
PAVON.—10,45, El hombre invisible (estreno).
ATOCHA. — 6,45 y 10,45, Cuántas calentitas!
FRONTON JAI-ALAI.— Todos los días, a las 5 tarde, grandes partidos.

CINES

ALCAZAR.—A las 7 y 10,45, Piernas arriba!
PALACIO DE LA MUSICA. 6,45 y 10,45, Humo de pólvora.
CALLAO. — 6,45 y 10,45, Una noche en Londres.
SAN MIGUEL.—6,45 y 10,30, La casa de la discordia.
CINE DE LA OPERA.—6,30 y 10,45, El Danubio azul.
CINEMA X.— 6,30 y 10,30, (temporada de verano; precios extrapopulares; pignencia, 30 céntimos; butaca, 60 céntimos; programa de estrenos). Dibujos sonoros, Torre misterio (sonora) y la grandiosa superproducción sonora Deliciosa (Charles Farrell, Janet Gaynor). Lunes, miércoles y viernes, cambio completo de programa.
CINE DE LA PRENSA.— 6,45 y 10,45, Montecarlo.
BILBAO. — 6,45, Fatalidad. 10,45, Gente alegre.
CINE CHAMBERL.—6,45, El circo. 10,45, Dirigible.
BARCELONA.—6,45, El secretario de Madame. 10,45 (terrazza), Jóvenes pecadores.
FIGARO.—6,45 y 10,45, El estudiante mendigo.
MONUMENTAL CINEMA.— 6,30 y 10,30, Marruecos.

AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

Obras de todas clases, a plazos y al contado
Pl y Marquill, 18. - Apartado 540. - MADRID

ALGUNAS OBRAS DEL FONDO DE LA CASA

Colección Gran Capitán	
I.—Pérez Feito.—Tratado completo de química	8,50
II.—Sanjuán.—Lo que conviene saber de la Aviación	5,00
III.—Purón Lo que la Infantería debe conocer de la Artillería	1,00
IV.—Castro.—Evocaciones de la Gran Guerra	6,00
V.—Sanjuán.—Elementos para el tiro de Infantería	7,00
VI.—Garrido.—La información en la guerra	6,00
VII.—Sanjuán.—Un curso de capitanes parra en Francia	7,00
Manuel Carmendis	
I.—Ros.—Tiro indirecto de ametralladoras	8,50
II.—Villar.—Normas y preceptos reglamentarios para el empleo táctico de las Armas en el combate	6,00
III.—Garmedia y Laiglesia.—Lectura de pla y su empleo	6,00
IV.—Panero.—Organización militar en España	6,00
V.—Panero.—Los ejercicios de cuadros sobre el plano	8,50
Biblioteca AEL. Militar	
Vicente y Martínez.—Prácticas de Contabilidad interior de los Cuerpos	9,00
Villegas y Troncoso.—Síntesis política militar de la guerra mundial	12,00
Villanueva.—Bases para el estudio de la geografía militar	8,00

REGLAMENTOS.—MAPAS Y PLANOS.—INFORMACION BIBLIOGRAFICA MILITAR
Se abren a los Sres. Jefes y Oficiales cuantas corrientes de librería Envío a provincias franco de gastos.
Los pagos por cargos de este Diario, y los pedidos a D. Manuel Rodríguez Lozano, empleado en esta Administración.

CUENTO

El gallo del Campanario

Por Eugenio Montón (Merinos)

(Continuación)

ido hace dos horas. Refrescado por un buen sueño, restaurado por una sólida refacción, el bravo plomero sube los peldaños del campanario, seguido de dos ayudantes que conducen hasta la plataforma el gallo, la pértiga y el cordaje.

El pueblo en masa de Saint Vrain, reforzado por la concurrencia de gente de todas las parroquias somarcanas, se agita en compacta anudumbre al pie de la torre. Gendarmes de centinela van y vienen, con paso cadencioso alrededor del atrio, para mantener vacío un espacio, en el caso de que alguna cosa llegara a caerse desde lo alto de la aguja. La puerta principal de la nave mayor, que se abre junto a la torre, está condenada. En

la iglesia, algunas viejas de corazón intranquilo y compasivo hacen cirios y rezan por el hombre desconocido que allá arriba va a exponer su existencia. El cura, volviendo con mano temblorosa las hojas del breviario, se agita en la sacristía, sin atreverse ni a salir para ver, ni a hablar con nadie para conseguir noticias.

De pronto, una especie de rugido sordo y prolongado alzáse dentro de la multitud congregada en las calles y plazas: el hombre aparece en la plataforma. Medio atrevesado en el hueco de la puertecilla, tira de algo, al parecer; y, en efecto, desarrolla cordeles que pone en los, encima de los bordes del balconcillo. En seguida se le ve enderezar a lo largo de la base de

la aguja una pértiga más alta que él; por último, aparece el gallo envuelto en alguna cosa, y lo pone entre el balconcillo y la pared.

Está al pie del chapitel. Un borde horizontal de media vara de anchura le permite sostenerse allí y andar. Da la vuelta en torno de la aguja y la rodea con un círculo de cordel grueso, cerrado por un nudo corredizo. Por esta cuerda pasan otras dos, que cuegan y van a atarse la una al gallo y la otra a la percha.

Y al fin parte. De cara a la cu-

bierta, pasa por detrás de los riones la maroma circular, cuyo nudo corredizo aprieta hasta que le adhiere lo suficiente a la techumbre de la aguja; y entonces, haciendo hincapié con las rodillas y las manos, se alza de costado elevándose un poco a cada movimiento, trazando así la primera vuelta de una espiral que le conduce a la primera piedra saliente de una arista. Una vez allí, fija en ella un gancho sujeto al pecho por medio de una correa de cuero grueso; y, libres ya las dos manos, aprieta

más el nudo corredizo de la maroma y vuelve a dar vuelta subiendo hasta la segunda piedra saliente.

Durante una hora más larga que un siglo, los despavoridos espectadores le vieron cuarenta veces aparecer y desaparecer vuelta a vuelta, cada vez más arriba, cada vez más deprisa, siendo más fácil el ascenso conforme disminuía el diámetro de la aguja.

Llegó así a estar con la cabeza a nivel del pequeño rellano circular que sostiene la cruz. Viósele entonces cruzar las piernas alrededor de la punta del chapitel, cuyo estrecho diámetro le permitía este movimiento; y apretando más el cinturón de maroma que le adhería a la cubierta de la aguja, se limpió la frente con la manga y después permaneció inmóvil, con la cabeza inclinada adelante como para resolver un poco. En seguida sacó del bolsillo un frasquete de aguardiente y bebió dos o tres sorbos.

De entonces acá se ha repetido tantas veces que aquel aguardiente fué la causa de la desgracia. ¿Cómo saber si bebió con exceso, o no

bebió lo suficiente? ¿Quién sabe hasta qué grado de desfallecimiento habían decaído sus fuerzas? ¿Y si tuvo miedo?

Cuando se recapacita en el vigor y la habilidad que le había sido preciso desplegar para subir hasta el punto donde estaba, ¿cómo suponer que un hombre capaz de ese animo sobrehumano no hubiese contactado las gotas del saludable pero temible leor, con tanta precisión y tanta prudencia como un médico experimentado?

Desde el sitio donde estaba podía tocar sin esfuerzo el pie de la cruz; al cabo de algunos minutos de descanso se le vió mover varias veces los brazos en derredor de las cuatro barras de hierro que la fijan. Había pasado por allí dos o tres vueltas de cordel, suspendido de este apoyo el gancho sujeto al pecho, había cogido dos de los barros de hierro, soldado las piernas, y, contrayendo los brazos, había izado a pulso hasta ponerse de rodillas en el rellano de la cruz. Entonces, midiendo con la vista la

(Continuará)

Café. Mariscos. Almuerzos. Cenas

EXCELSIOR

CERVECERIA-RESTAURANT

Excelente cocina española y alemana

Príncipe, número 27. Teléfono 12730

:: :: MADRID :: ::

CUBIERTOS Y A LA CARTA

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luis de Volázquez, núm. 2 MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º - Madrid

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado

Proveedores de la Guardia Civil

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería

MALAGA

Marqués de la Paniega, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de MARTE se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos géneros y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.

Barquillo, 4 y 6

BANCO PASTOR

Casa fundada en 1776

Capital suscrito	17.000.000
desembolsado	11.000.000
Fondo de reserva	6.000.000

Casa central: LA CORUÑA

SUCURSALES:

Vigo, Lago, Orense, Vivero, El Ferrol, Sarria, Montforte, La Estrada, Tuy, Mellid, Mugá, Carballo, Mondoedo, Puentevedume, Villalba, Ribadeo, Carballino, Santa María de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteáreas, Chantada, Cedeira, Ordenes y Fuensagrada.

Cuentas corrientes con libretas

abonando los siguientes intereses

A la vista	2 1/2 por 100 anual	A seis meses	3 1/2 por 100 anual
A tres meses	3 por 100	A un año	4 por 100

Caja de Ahorros

abonando intereses al 3 y medio por 100 anual

Cuentas corrientes en moneda extranjera

intereses a convenir

Venta de giro sobre todo el mundo especialmente América

FERRERA

GRABADOR EN METALES

CASA FUNDADA EN 1870

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PLOMO

CELANA

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 : MADRID

MARTE

Barbieri, 8. MADRID

Apartado 436

Precio de suscripción:

DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don

Cuerpo

empleo

pueblo

provincia

desde suscribirse a este periódico a partir

de

(fecha y firma)

Vestuarlos para el Ejército y la Armada

ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Dopéllito en Barcelona

Reservado para

el

BANCO HIPOTECARIO

RESERVADO

PARA

CASA VICKERS



FÁBRICA DE RELOJES

DE

CARLOS



COPPEL

CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FUENCARRAL 27

MADRID



